

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年8月 10日 星期三 农历七月十三 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7837 期







扫一扫关注河北法制报数字报纸

国家网信办集中整治涉虚拟货币炒作乱象

新华社北京8月9日电 记者9日从国家 网信办获悉,随着虚拟货币的兴起,与之相关 的投机、炒作、诈骗等活动愈演愈烈,一些网 民受投资虚拟货币可获高额回报等虚假宣传 迷惑,盲目参与到相关交易活动中,给自身财 产带来较大损失。今年以来,国家网信办高度 重视网民举报线索,多举措、出重拳清理处置 一批宣传炒作虚拟货币的违法违规信息、账号

按照《关于进一步防范和处置虚拟货币交 易炒作风险的通知》精神,国家网信办督促指 导主要网站平台切实落实主体责任,持续保持 对虚拟货币交易炒作高压打击态势,加大对诱 导虚拟货币投资等信息内容和账号自查自纠 力度。同时,加强督导检查,对打着"金融创

新""区块链"的旗号,诱导网民进行"虚拟货 币""虚拟资产""数字资产"投资的989个微 博、贴吧账号和微信公众号依法予以关闭。

此外,国家网信办指导地方网信部门约谈 涉虚拟货币宣传炒作的经营主体500余家次, 要求全面清理宣传炒作虚拟货币交易的信息 内容;并会同相关部门对专门为虚拟货币营销 鼓吹、发布教程讲解跨境炒币、虚拟货币"挖 矿"的105家网站平台依法予以关闭。

下一步,国家网信办将继续会同相关部 门,加强对虚拟货币相关非法金融活动的打击 力度,依法保护人民群众财产安全。提醒广大 网民树立正确投资理念,增强风险防范意识, 不参与虚拟货币交易炒作活动,谨防个人财产

中共河北省委"中国这十年·河北"主题新闻发布会举行

倪岳峰作主题发布并回答记者提问 王正谱回答有关提问 廉毅敏主持

河北日报讯 (记者 四建 吴韬)8月9日,中共河北省 委"中国这十年·河北"主题新闻 发布会在石家庄举行。省委书记 倪岳峰围绕"牢记嘱托 笃行不怠 走好新时代赶考之路"作主题发 布并回答记者提问。省委副书 记、省长王正谱回答有关提问。 省委副书记、秘书长廉毅敏主持

倪岳峰在作主题发布时说, 党的十八大以来的十年,在党和 国家进程中极不寻常、极不平 凡。新时代十年的伟大成就,归 根结底是习近平总书记掌舵领航 的结果,是习近平新时代中国特 色社会主义思想科学指引的结 果。习近平总书记对河北充满深 情、寄予厚望,党的十八大以来, 习近平总书记9次视察河北,多次 发表重要讲话、作出重要指示,为 我们做好工作指明了前进方向, 提供了根本遵循。全省广大干部 群众发自内心感恩总书记、感谢 党中央,正在解放思想、奋发进 取,加快建设经济强省、美丽河

北,努力在新的赶考之路上交出 优异成绩单。

倪岳峰说,河北这十年,完整 准确全面贯彻新发展理念,坚决 去、主动调、加快转,经济保持平 稳健康发展。特别是今年以来, 高效统筹疫情防控和经济社会发 展,出台"1+20"稳经济政策体系, 主要经济指标保持较快增长,全 省高质量发展呈现良好态势。

倪岳峰说,河北这十年,在对 接京津、服务京津中加快发展自 己,累计承接京津转入企业和单 位近4万家,雄安新区累计完成投 资 4300 多亿元,北京冬奥会张家 口赛区场馆建设、赛事运行和服 务保障优质高效,冰天雪地正在 变成"金山银山"

倪岳峰说,河北这十年,举全 省之力打赢脱贫攻坚战,全省 232.3 万贫困人口全部脱贫、7746 个贫困村全部出列、62个贫困县 全部摘帽,全省农村居民人均可 支配收入由2012年的8081元增长 到 2021 年的 18179 元,全省粮食总 产量连续9年保持在700亿斤以

上。今年夏粮再获丰收,总产达 到 297.3 亿斤、亩产 872.4 斤,为维 护国家粮食安全作出了河北贡

倪岳峰说,河北这十年,持续 打好蓝天、碧水、净土保卫战,所 有设区市全部退出全国重点城市 空气质量综合指数"后十",地下 水超采综合治理成效逐步显现, 白洋淀水质达到Ⅲ类,燕赵大地 正在展现出人与自然和谐共生的 美好画卷。倪岳峰打开随身携带 的相册,通过青头潜鸭落户白洋 淀、邢台百泉和沧州东光古井复 涌、石家庄市空气质量实现历史 性好转等照片,生动展示了河北 生态环境发生的显著变化。

倪岳峰说,河北这十年,始终 把人民放在心中最高位置,民生 工作得到全面加强,疫情防控取 得重要成果,教育、医疗、社保、住 房、养老、托幼等工作得到有效提 升。坚持统筹发展和安全,深入 开展扫黑除恶专项斗争,有力维 护了社会和谐稳定。

倪岳峰说,河北这十年,坚持

把党的政治建设摆在首位,强化 党的创新理论武装,严格落实中 央八项规定及其实施细则精神, 树立正确用人导向和工作导向, 发挥考核"指挥棒"作用,一体推 进不敢腐、不能腐、不想腐,风清 气正、干事创业氛围更加浓厚。

倪岳峰最后说,今年是党的 十大召开之年,河北作为京畿 要地,做好改革发展稳定工作责 任重大、意义重大。全省上下将 牢记习近平总书记殷切嘱托,解 放思想,奋发进取,加快建设经济 强省、美丽河北,以实际行动迎接 党的二十大胜利召开。

发布会上,媒体记者围绕深 入贯彻落实习近平总书记重要指 示精神、推动京津冀协同发展向 广度深度拓展、高标准高质量推 进雄安新区建设发展等踊跃提 问。倪岳峰、王正谱作了认真细 致的回答。

来自人民日报、新华社、中央广 播电视总台、大公文汇报、香港商报 等境内外的媒体记者和省直主要新 闻媒体记者参加新闻发布会。

全省仲裁工作推进会议强调

做到"五个强化" 推动全省仲裁事业高质量发展

河北法制报8月9日讯 (记者 张世杰 通讯员 阮茗)省司法厅今天通过电 视电话会议形式召开全省 仲裁工作推进会议,深入学 习贯彻习近平法治思想,认 真落实省委十届二次全会 精神,总结工作、部署任务, 推动全省仲裁事业高质量 发展。省司法厅厅长宋仁

堂出席会议并讲话。 会议指出,今年以来 我省仲裁行业自律展现了 新作为,仲裁规范化建设迈 上了新台阶,仲裁国际化建 设得到了新提升,仲裁为民 服务展现了新风貌,仲裁创 新发展打造了新亮点,上半 年全省仲裁案件量、标的额 在去年实现历史新高的基 础上,分别增长19.4%和

会议强调,为党的二十 大胜利召开营造安全稳定 的政治社会环境是今年工 作的主题主线,要重点做到 "五个强化":强化党管仲 裁,把牢正确方向,坚决把

党的绝对领导落实到仲裁 工作全过程、各方面;强化 仲裁服务,护航经济发展, 靠前服务、主动作为,努力 在服务保障大局中实现仲 裁事业大发展;强化公正仲 裁,促进公平正义,树立案 件质量第一意识,加强对仲 裁员依法履职的监督管理, 健全仲裁案件质量内控机 制,深入开展仲裁案件质量 评查,努力让人民群众在每 一个仲裁案件中感受到公 平正义;强化高效仲裁,提 升办案效率,在创新和争 一流上下功夫,加强案件 全流程管控,认真组织开 展长期未结案件专项清理 行动,不断提升仲裁办案 效率;强化为民仲裁,践行 初心使命,不断优化仲裁 服务环境,严格落实首问 责任制度,推动发展互联 网仲裁,为加快建设经济强 省、美丽河北提供更加优质 高效的仲裁服务,以实际行 动和优异成绩迎接党的二 十大胜利召开。



8月6日,秦皇岛市公安局北 与海警北戴河新区工作站、仙螺岛 管理处等部门,联合开展"平安海 域"集中宣传活动。活动中,民警 通过设立宣传咨询台、摆放宣传展 板、发放宣传单、现场讲解等多种 形式,向广大快艇驾驶员宣讲了船 舶管理相关法律法规,重点宣传了 《秦皇岛市休闲船艇管理规定》,并 结合沿海一线易发生违规放飞无 人机等违法行为的实际情况,向游 客宣讲普及了《秦皇岛市人民政府 关于对低空慢速小目标航空器实 施临时管控的通告》等相关内容, 倡导游客遵守法规,共同维护良好 的沿海社会治安秩序。图为活动

河北法制报记者 刘波 摄



邢台六部门调解88起涉企矛盾纠纷

河北法制报讯 (袁沛)为有 效服务促进法治化营商环境建 设,邢台市司法局联合市中级人 民法院、市人力资源和社会保障 局、市工业和信息化局、市市场 监督管理局、市工商业联合会, 在全市开展涉企矛盾纠纷排查

化解专项行动。专项行动开展 以来,共调解涉企矛盾纠纷88

专项行动通过深入开展企业 矛盾纠纷排查、加强企业矛盾纠 纷源头预防、完善企业内部治理 结构、充分发挥劳动争议调解作 用、推进企业矛盾纠纷多元化解、 深化涉企矛盾纠纷诉调对接、开 展法律服务进企业七项措施,及 时有效化解涉企矛盾纠纷,推动 企业依法经营管理,促进形成公 平竞争、平等有序、充满活力的法 治化营商环境。

专项行动开展以来,该市各 级有关部门走访企业605个,调解 涉及企业债务、合同履行、房屋租 赁、劳动争议、银行借贷等类型涉 企矛盾纠纷88起,共涉及金额 732.54万元,有效排查化解了涉企 矛盾纠纷。

邯郸交巡警"百日行动"处置各类警情13270起

主城区"两抢一盗"、打架斗殴、寻衅滋事警情均同比下降

河北法制报讯 (记者 任 俊颖 通讯员 苗文金 曹志宇) 夏季治安打击整治"百日行动"开 展以来,邯郸市交巡警支队加强 重点街面、路段、部位、场所、通 道、水域的治安巡查,共出动警 力 2.8 万余人次、警车 9200 余辆 次; 先期处置各类110警情13270 起,主城区"两抢一盗"警情同 比下降 42.4%, 打架斗殴警情同比 下降43.9%,寻衅滋事警情同比下

结合夏季治安特点,该支队 制定《主城区交巡警"网格化"巡 区每日勤务安排》,科学设置各巡 区巡车停靠点、必巡点和必巡路 线,动态调整警力部署,采取车巡 和步巡相结合,重点加强烧烤摊、 小吃街、广场、商圈、夜市等人员 密集场所和重点部位的巡逻密 度,做到"见警察、见警车、见警 灯",进一步提升街面见警率。

该支队坚持对主城区"两抢 一盗"、打架斗殴、寻衅滋事等警 情进行分析研判,建立日通报、 周研判、月分析制度,科学精准 指导街面巡防。依托视频系统, 全天候24小时不间断对主城区 主次干道、党政机关、交通路口、 商场市场、医院学校等人员密集 场所和重点部位开展视频巡逻, 及时发现异常情况,第一时间调 度指挥街面巡逻警力快速处

置。先后多次模拟警情对一线 巡逻警力进行拉动演练,全面提 升警情处置能力,对每一起110 警情做到"反应快、装备全、处置 规范"

同时,该支队通过建立保安、 治安志愿者及交通参与者等人员 组成的微信群,使他们利用工作 上的便利,发挥治安防控信息员 的作用,随时发现并提供治安隐 患信息,有针对性开展群防群治。

雄安新区出台5项15条措施 促进法治化营商环境建设

河北法制报讯 (记者 郑伟)目前,雄安新区党工 委全面依法治区委员会印 发《关于促进法治化营商环 境建设的若干措施》(以下 简称《措施》),助推营造一 流的法治化营商环境。《措 施》的出台,是对省政府近 日制定出台的《关于促进法 治化营商环境建设的五条 政策措施》的进一步深化和

《措施》包括强化法治 化营商环境制度建设、全面 推行减证便企告知承诺制、 提升行政执法文明利企水 平、加大营商环境普法和依 法治理力度、优化涉企法律 服务供给5项内容,涵盖15 条具体举措。

《措施》明确提出,雄安 新区将贯彻落实《河北省行 政审批便利化条例》和《河 北省中小企业促进条例》, 高标准编制实施雄安新区 法治建设规划,营造一流法

治化营商环境。在全面推 行减证便企告知承诺制方 面,《措施》提出,开展"目录 之外无证明"专项监督检 查,杜绝"奇葩证明""循环 证明""重复证明";在提升 行政执法文明利企水平方 面,《措施》提出,严 文明执法,全面落实"三项 制度",开展专项整治和 "行政执法温度提升"行 动,为企业提供良好发展环 境;在加大营商环境普法和 依法治理力度方面,《措 施》提出,开展营商环境法 治宣传月活动,鼓励引导企 业选择非诉讼方式解决纠 纷,深入推行行政复议体制 改革,充分发挥行政复议柔 性化解行政争议主渠道作 用;在优化涉企法律服务供 给方面,《措施》提出,推动 设立雄安新区公共法律服 务中心,加快推动北京优质 律师事务所在雄安新区设



立分所。

为加强未成年人综合司法保护,为暑期的孩子们 营造健康、文明、安全的环境,近日,石家庄市鹿泉区人 民检察院联合公安部门对辖区内的网吧、KTV等场所 开展专项检查,并就检查中发现的问题依法督促相关 部门履行监管职责,规范KTV、网吧等场所的经营秩 序,进一步增强从业人员的法治意识和安全责任意 识。图为检察干警对上网登记情况进行检查

张亚鑫 李丽丽 摄